ASL TO4 - Concorso Pubblico, per titoli ed esami, per la copertura di n. 3 posti di Coadiutore Amministrativo Senior (Cat. BS)

N° domanda PROVA 1
Il potere di iniziativa legislativa popolare viene esercitato attraverso la presentazione di un progetto da parte di almeno:
A) 500 elettori
! B) 5.000 elettori
Come si chiama il periodo di durata effettiva di ciascuna Camera?
A) Sessione
. B) Mandato
Qual & la funzione del Presidente della Repubblica nel nostro ordinamento?
A) Ha la titolarita del potere di Governo
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C) Giudica sulle controversie relative alla legittimita costituzionale delle leggi
Il Presidente della Repubblica & eletto dal:
A) Corpo elettorale
4 B) Governo
5
B) Si, indica espressamente il termine di tre anni
C) Si, indica espressamente il termine di cinque anni
Qual é la durata in carica del Presidente della Repubblica?
IA) 5 anni
s oY
C) 10 anni
7
B) Il Parlamento
C) Il popolo attraverso il voto
Quali, tra le seguenti associazioni, non sono vietate dalla Costituzione?
A) Le associazioni segrete
8 B) Le associazioni a carattere militare che perseguono scopi politici
) Le associazionising
Il diritto alla salute del cittadino & tutelato:
A) Come diritto individuale
? B) Come diritto collettivo
e e
10
C) La Giunta regionale




La Pubblica Amministrazione pud scegliere autonomamente I'interesse pubblico da perseguire con la propria
ione?

A) Si, purché il fine prescelto sia successivamente avallato da un provvedimento legislativo

k B). No, perché la P.A. deve perseguire solo q | pubblici indh a 2 politico e dal legislatore!
C) Si, ma solo se c'& un accordo fra I'Amministrazione procedente e il Governo
Quali fonti del diritto sono considerate fonti specifiche del diritto amministrativo?
A) Le fonti di rango costituzionale
12 B) Le fonti primarie
Le circolari amministrative sono:
A) Atti vincolati
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C) Consuetudini
Che cos’é la prassi amministrativa?
A) Il comportamento costantemente tenuto da una P.A. con la convinzione della sua obbligatorieta
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C) La prassi amministrativa non esiste
Che cosa si intende per diritto soggettivo?
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C) Una situazione giuridica soggettiva di svantaggio
L'interesse legittimo pud definirsi un interesse:
A) Tutelato solo amministrativamente
18 B) Indifferenziato e generico
A quali criteri deve essere ispirata I'attivita amministrativa secondo il legislatore ordinario?
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B) Economicita, parzialita e buon andamento
C) Efficacia e inefficienza
La motivazione di un provvedimento amministrativo deve indicare:
A) | presupposti di fatto che hanno indotto 'Amministrazione a prendere una determinata decisione
13 B} Le ragione giuridiche che hanno indotto 'Amministrazione a prendere una determinata decisione
) r 1 relazione alle risukanze delfistrutioria
La Pubblica Amministrazione ha il dovere di concludere il procedimento mediante Padozione di un provvedimento espresso?
A) No, mai
19
B) No, & solo una facolta ma non un obbligo
C) S, e il procadimento cor igator
Che cos’é la discrezionalita tecnica?
A) Un diritto soggettivo
20
L'acquiescenza é:
21 A) Un vizio di legittimita

B) Un vizio di merito




Quali sono i vizi che comportano I'annullabilita del provvedimento amministrativo?

A) Violazione o elusione del giudicato, incompetenza, eccesso di potere, violazione di legge
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C) Difetto assoluto di attribuzione, incompetenza, eccesso di potere
Quali sono i soggetti interessati al diritto di accesso?
- - ? i s— T —
23 ——— : -

i s B) - Sclo i soggetti-pubblici che abbiano interesse diretto, concreto e attuale all'accesso
C) Soloi sdggétti privati che non abbiano interesse diretto, concreto e attuale all'accesso
L’efficacia di uri provvedimento amministrativo pud essere sospesa?
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C) 51, ogni volta che i destinatari lo richiedano
Gli impiegati pubblici rispondono del proprio operato:
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: B) Sul piano penale, civile e disciplinare, mai penale
C) Esclusivamente sul piano penale
Che differenza c'é tra Hardware e Software?
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C) Nessuna delle precedenti
In italiano, il termine “engine” significa:
A) Enciclopedia
27
B) Medico
La capitale della Spagna é&:
A) Barcellona
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C) Valencia
Determinare il valore di x nella seguente serie numerica: 8, x, 32, 64,128
A) 13
29
: B) 15
Le regioni italiane sono:
A) 18
30
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C) 22




